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	VILKAVIŠKIO R. SŪDAVOS PAGRINDINĖ MOKYKLA


2017 METŲ VEIKLOS PLANAS
MISIJA
Gyvenimo kokybės gerinimas Vilkaviškio rajone, sudarant sąlygas visapusiškam tobulėjimui.
STRATEGINIS (-IAI) TIKSLAS (-AI)
Kurti iniciatyvią visuomenę, užtikrinant ugdymo programų įvairovę ir diegti pažangų kokybišką valdymą, mažinant administracinę naštą. 

STRATEGINĮ (-IUS) TIKSLĄ (-US) ĮGYVENDINANČIOS PROGRAMOS
Žinių visuomenės plėtros programa.
VEIKLOS APŽVALGA

Lietuvos švietimo politika formuojama atsižvelgiant į Europos Sąjungos švietimo gaires ir prioritetus, į Lietuvos valstybės viziją ir raidos prioritetus bei jų įgyvendinimo kryptis, kurios išdėstytos Valstybės pažangos strategijoje „Lietuvos pažangos strategija „Lietuva 2030“, taip pat vadovaujamasi 2014–2020 metų nacionalinės pažangos programa bei Valstybine švietimo 2013–2022 m. strategija, kurių nuostatų tikslas – paversti Lietuvos švietimą tvariu pagrindu veržliam ir savarankiškam žmogui, atsakingai ir solidariai kuriančiam savo, valstybės ir pasaulio ateitį.
Mokyklos bendruomenė savo veiklą grindžia Lietuvos Respublikos Konstitucija, Vaiko teisių konvencija, Lietuvos Respublikos Seimo, Vyriausybės, Švietimo ir mokslo ministerijos teisės aktais, šalies švietimo politikos ir Lietuvos Respublikos Švietimo ir mokslo ministerijos švietimo strateginėmis nuostatomis, Geros mokyklos koncepcija, atnaujintomis Pradinio ir Pagrindinio ugdymo bendrosiomis programomis, Vilkaviškio rajono savivaldybės 2011–2018 metų plėtros strateginiame plane numatytais strateginiais tikslais – kurti iniciatyvią visuomenę, užtikrinant ugdymo programų įvairovę, siekiant nuolatinio tobulėjimo, skatinant mokinių saviraišką bei mokytojų lyderystę, Vilkaviškio rajono savivaldybės tarybos sprendimais, mokyklos nuostatais, patvirtintais 2015 m. birželio 26 d. Vilkaviškio rajono savivaldybės tarybos sprendimu Nr. B-TS-84. 

Įgyvendindama iškeltus Valstybės švietimo, Vilkaviškio rajono savivaldybės strateginius uždavinius ir prioritetus (,,užtikrinti švietimo ir ugdymo paslaugų kokybę“) mokykla: 

1. Kurs palankias mokymo(si) ir ugdymo(si) sąlygas orientuojantis į kiekvieno mokinio sėkmę. Įgyvendinant šį tikslą mokykla sieks mokinių asmenybės brandos ūgties skatinant ugdymosi pažangą atitinkančias individualias galimybes. Bus atliekami tyrimai siekiant išsiaiškinti nuolatines mokinių nesėkmes, mokymosi motyvacijas, elgesio sutrikimus, vykdoma individualios pažangos fiksavimas ir analizės, efektyvinama mokinių skatinimo sistema organizuojant pažintines išvykas, plečiama pagalbos mokiniui specialistų pagalba, vykdomi tarptautiniai projektai, kuriamos ir panaudojamos atviros ugdymosi aplinkos. Planuojant veiklas mokykla remsis duomenų analize ir įsivertinimo rezultatais.
2. Įvairins visavertį bendruomenės narių bendradarbiavimą. Įgyvendindama šį tikslą mokykla tobulins bendradarbiavimą su mokinių tėvais organizuojant bendrus renginius ne tik mokykloje bet ir kitose edukacinėse erdvėse, rengs jiems švietėjiškus užsiėmimus. Siekiant iškeltų tikslų bus sudaroma sąlygos darbuotojams kelti būtinas kompetencijas dalyvaujant seminaruose, bendradarbiaujant BMT veiklose.
Mokyklos bendruomenei siekiant vieningos, kūrybingos, iniciatyvios, tolerantiškos, saugios, atviros dialogui ir pokyčiams, mokinius atsiskleisti skatinančios bendruomenės vizijos, mokiniai, tėvai, pedagogai ir vadovai sieks: efektyvindami mokytojų, tėvų bendras veiklas – kokybiško daugumos mokinių ugdymo bei savalaikės pagalbos teikimo atsiradus ugdymo(si) sunkumams: tobulindami mokinių, tėvų bei mokytojų bendras veiklas – kiekvieno mokinio pažangos: skatindami mokyklos vadovų, pedagogų, tėvų, mokinių veiklas – daugumos narių bendravimo bei bendradarbiavimo, geresnių ugdymui edukacinių erdvių bei materialinių išteklių paieškos bei efektyvaus jų panaudojimo.  
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	Mokytojų, dalyvavusių mokymuose ir pasidalinusių patirtimi, skaičius
	Ne mažiau kaip 1 seminaras mokytojams mokykloje, kiekvienas mokytojas dalyvaus ne mažiau kaip 2 mokymuose
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	Pavėžėti daugiau kaip 3 km. gyvenančius mokinius
	Pavėžėjamų mokinių skaičius
	117
	Administracija
	I–IV
	16200

	
	
	Vykdyti mokyklos higienos normų reikalavimus, gerinti ugdymo aplinkas
	Sudarytos sąlygos kokybiško ugdymo proceso vykdymui higienos normas atitinkančiose erdvėse
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