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	GRUPĖS VAIKŲ SAVITUMAS

	Vaikų grupės aprašymas



Grupę lanko viso 6 ikimokyklinukai: 3 berniukai ir 3 mergaitės. 4 atvyko iš namų dar nelankę ikimokyklinės įstaigos. Kiti du berniukai jau lankė Vilkaviškio rajono ,, Pasakos“ lopšelį-darželį. 2 vaikams reikalinga logopedės pagalba. Dauguma dar nežino asmeninės informacijos. Ugdytiniai bendrauja gražiai, draugiškai, žaidžia kūrybingai. Mėgsta dainuoti, piešti, šokti, mėgsta žaisti su lėlėmis, dėlionėmis, kurti ir vaidinti įvairias buitines situacijas, žaidžia namus, parduotuvę, ligoninę. Kartais sunkiai sekasi išklausyti vienai kitą, todėl planuojame didesnį dėmesį skirti socialinių gebėjimų tobulinimui, susitarimui dėl bendros tvarkos, viena kitos išklausymo, dėl bendro darbo grupės veikloje. 
Tikslas – plėtojant vaikų komunikavimo, pažinimo ir sveikatos saugojimo gebėjimus, tenkinti jų prigimtinius poreikius: norą pažinti, veikti, bendrauti, kurti įgyjant naujos patirties.

Uždaviniai: 

· Garantuoti vaikui saugius, turiningus ir kūrybiškus ikimokyklinius metus. Garantuoti jo saugumą, padėti adaptuotis naujoje ugdymosi aplinkoje, tenkinti aktyvumo ir judėjimo poreikį.

· Aktyviai dalyvauti bendrose veiklose draugiškai bendraujant, bendradarbiaujant.

· Gerbti ir palaikyti vaiko žaidimą, sudaryti sąlygas jo plėtotei. 

· Ugdyti vaikų socialinius gebėjimus, pratintis susitarti. 
· Skatinti vaiką bendrauti su bendraamžiais ir suaugusiais, kartu plėtojant jo emocinę, socialinę ir kultūrinę patirtį.

· Sudaryti palankias sąlygas išskleisti individualius gebėjimus. 

·  Plėtoti komunikavimo, pažinimo gebėjimus skatinant vaikus reikšti mintis, išsakyti nuomonę, klausytis įvairių tekstų, atpasakoti, kurti, pritaikyti kasdieninėse situacijose.

· Plėtoti gebėjimą išgirsti, klausyti, kalbėti, domėtis savo ir kitų tautų kalbomis, tradicijomis.

· Įtraukti tėvus į vaikų ugdymo procesą. 

· Tyrinėjant aplinkos reiškinius, atrasti naujus pažinimo būdus. 


	PLANUOJAMA UGDOMOJI VEIKLA

Kūrybiniai projektai, orientacinės temos, šventės, pramogos, išvykos, 

ekskursijos, sąveika su šeima, mokykla ir kitais socialiniais partneriais bei kita vaikų grupei aktuali veikla


	   MĖNUO


	        MES IR PI KA
1 savaitė  PI sako labas tau, o KA gal dar kažką

Prisimins ir išmoks naujų taisyklių ir stengsis jų laikytis. Stengsis įvardinti kito jausmus, gebės juos atpažinti. Susipažins su geometrinėmis figūromis. Gebės papasakoti trumpą istoriją

2 savaitė  PI ir KA po rudenio skara
Lavins erdvinį mąstymą, lygins objektų dydžius. Tobulins gebėjimą išklausyti kitą. Kurs įvairias istorijas.Tyrinės meninės raiškos priemones. Laisviau reikš savo nuomonę, gebės ją argumentuoti. Džiaugsis ne tik savo, bet ir kitų kūryba.

3 savaitė  Rudens gėrybių tankumyne KA pasiklydo
Panaudodami rudens gėrybes, gebės kurta meninę kompoziciją. Susipažins su įvairiomis daržovėmis ir vaisiais, gebės jas įvardyti. Muzikos kūrinio nuotaiką išreikš judesiu. Mokės išklausyti skaitomą kūrinį,jį aptarti.
4 savaitė  Metų rato karuselė
 Suvoks objektų erdvinę padėtį.gebės paaiškinti, kokioms situacijoms esant kyla jausmai. Skirtingomis priemonėmis kurs improvizacijas. Ugdysis gebėjimą apmąstyti ir aptarti tai, ko mokėsi ir išmoko.Gebės savitai išreikšti savo jausmus, įspūdžius, emocijas.
 Projektas. „Ką galima pagaminti iš obuolių?“

 Darbelių gaminimas iš obuolių, parodos organizavimas.


	Rugsėjis

	GUMINIO BATO ISTORIJA
1 savaitė  Kur tik einu, vis kažką sutinku
Įgis naujų žinių apie vaisius ir daržoves, domėsis maisto kokybe. Atlikdami kūrybines užduotis plėtos vaizduotę, lavins smulkiosios motorikos įgūdžius.

Skėčio kūrimas ir spalvinimas pasirinkta spalva pagal pasakojimą.
2 savaitė  Saugok sveikatą- gerk kvapnią arbatą
Gamindami vaisių salotas įtvirtins sąvokas “daug”, “mažai”. Tobulins asmeninius valgymo, savitvarkos įgūdžius. Lavins atmintį, 4 judesių sekas. Gebės paaiškinti kokius drabužius dera rengtis, kokią avalynę autis skirtingais metų laikais. 

Projektas „Rudens gėrybės“. Darbelių iš rudens gėrybių paroda, rudenėlio šventė. 
 Grupės tėvų susirinkimas ,,Ikimokyklinuko adaptacija mokykloje”. 

3 savaitė  Kas vyksta?Balos tykšta
Atlikdami įvairias veiklas, įtvirtins žinias apie pagrindines spalvas. Lavins kūno koordinaciją, stengsis kontroliuoti pusiausvyrą. Lavins orientavimąsi erdvėje, saugaus judėjimo įgūdžius. Atlikdami aktyvias muzikines užduotis lavins pastabumą.Suvoks saugaus elgesio svarbą.

Projektas „Rudens gėrybės“. Darbelių iš rudens gėrybių paroda, rudenėlio šventė. 

4 savaitė  Vaiduokliuko pokštai
Išklausę skaitomus kūrinius sužinos, kuo ypatingos artėjančios šventės, kokie jų papročiai. Susipažins su nauja figūra (stačiakampiu) ir įtvirtins jau žinomas figūras (trikampis, kvadratas, apskritimas). Aptars tokias būsenas kaip baimė, džiaugsmas, liūdesys. Plėtos žinias apie šeimos funkcija ir jos svarbą kiekvieno žmo
Akcija “ Uždekim žvakutę“.


	Spalis

	ŠEŠĖLIŲ METAS
1 savaitė  Gyvybės ratas

Atlikdami užduotis, išsiaiškins kaip tinkamai elgtis įvairiose vietose, ieškos sprendimų, kaip realizuoti tam tikrus sumanymus. Gebės įsitraukti į kito pasiūlytą veiklą, turiningai ją plėtos. Tobulės vaikų savasties suvokimas.Gebės papasakoti apie savo gyvenamąją vietą, išsiaiškins gatvės, kurioje gyvena pavadinimą.

2 savaitė  AŠ toks, nei tu kitoks
Atlikdami įvairias užduotis, plėtos aktyvųjį ir pasyvųjį žodyną, įtvirtins žaislų ir įvairių daiktų pavadinimus. Lavins gebėjimą jausmus reikšti žodžiais, mimika, judesiu. Gebės įvardinti keletą konkretaus asmens ypatybių, pvz., lytį, savo padėtį šeimoje, apibūdinti savo ir kito išvaizdą. Suvoks savo asmens tapatumą laiko atžvilgiu.
3 savaitė  Juoda- balta, šilta- šalta
Įtvirtins sąvokų (sinonimo-antonimo) vaizdinius. Atlikdami įvairias veiklas įtvirtins žinias apie žmonių kasdienės reikmės daiktus, jų paskirtį. Suvoks paros cikliškumą, lavins rankos ir akies koordinaciją. Atlikdami menines užduotis išsiaiškins šviesos ir tamsos sąsajas. Gebės paaiškinti paros ciklą ir sezoninius gamtos pasikeitimus.

4 savaitė  Pagauk šešėlį
Pagal apibūdinimą gebės atpažinti gyvūną, įtvirtins žinias ir gebės įvardyti daržoves ir vaisius čiuopdamas, ragaudamas. Suvoks ir įsisavins sąvokų “didelis” ir “mažas”, “arti”, “toli” reikšmę. Gebės apibūdinti kelių gyvūnų gyvenamąsias buveines


	Lapkritis

	ORE DVELKIA GERUMU

1 savaitė  Jauku, ramu ir kvepia laukimu
Įtvirtins žinias apie įvairių daiktų ypatybes, lavins koordinaciją. Kurs advento kalendorių. Atliks įvairius meninės veiklos sumanymus, puoš grupę. Džiaugsis savo ir kitų sukurtomis dekoracijomis. Darys įvairius eksperimentus.
2 savaitė  Už gerą gerumu
Turės supratimą ir gebės papasakoti, kokia apranga yra tinkama esant šaltam orui. Žaisdami žaidimus stengsis išklausti vienas kitą, deramai pratęsti pasakojimą. Gebės papasakoti apie veiklą, kurios metu sužinojo kažką naujo. Gebės atrasti sąsajas tarp žinių, įgytų namų aplinkoje ir įstaigoje, jas taikyti praktinėse veiklose.

3 savaitė  Kūčiuk, kokia tavo istorija?
Atlikdami kūrybines veiklas, tobulins emocijų, įspūdžių, minčių, laisvės raišką, domėsis artimoje aplinkoje matomų spausdintų žodžių, užrašų prasmėmis. Lavins smulkiosios motorikos įgūdžius. Stengsis kalbėti laikydamiesi išmoktų kalbos taisyklių.

4 savaitė  Trumpiausios dienos beieškant
Atlikdami fizinį aktyvumą skatinančias užduotis, lavins koordinaciją, užduotis stengsis atlikti pagal taisykles. Kopijuos raides, bandys jas surasti aplinkoje. Suvoks skirtingų spaudinių funkcijas. Gebės savo emocijas išreikšti kitiems atpažįstamais simboliais, vaizdais.
Kalėdinė šventė “Sveikas Kalėdų Seneli“. Dainelės, eilėraščiai apie Kalėdas.

(dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai, gretimos klasės mokinukai).

	Gruodis

	VARVEKLIO BEIEŠKANT

1 savatė  Slapukas šaltukas
Atlikdami ir stebėdami bandymus, stengsis paisyti susitarimų, laikytis saugaus elgesio taisyklių, kels hipotezes ir ieškos galimų atsakymų. Žaisdami žaidimus įtvirtins daiktų pavadinimus, išsiaiškins jų paskirtį ir teikiamą naudą žmogui.Gebės įvardinti tai, kas nepavyksta. Stengsis panuoti savo veiklą.
2 savaitė  Žiemos išdaigos.
Atlikdami bandymus, sužinos, kaip, keičiantis aplinkos sąlygoms, kinta vandens ir kitų medžiagų savybės. Gebės susikaupti ir išklausyti pedagogo. Aiškiai ir argumentuotai mokysis išsakyti savo mintis apie juos supantį pasaulį. Stebės ur analizuos, kaip, kintant paviršiaus arba plokštumos padėčiai, keičiasi daikto padėtis.

3 savaitė  Vandens paslaptys.
Atlikdami užduotis, lavins dėmesį ir atmintį. Remdamiesi jau turimomis žiniomis, kurs išmoningus pasakojimus. Lavins smulkiąją motoriką, pastabumą, smalsumą, kūrybiškumą. Atlikdami matematines užduotis, plės matematinių vaizdinių formavimąsi. Prireikus gebės paprašyti pagalbos.

4 savaitė  Mažieji atradimai. Buitinės cheminės medžiagos.

Lausydamiesi sekamos pasakos, tobulins atidaus klausymosi ir dėmesio sutelkimo įgūdžius, gebės sukurti pasakojimą. Žaisdami žaidimus lavins vietos ir erdvės suvokimą, lavins asmens higienos įgūdžius. Tobulins gebėjimus trtis su kitais, mokysis iš nepavykusių veiksmų.

	Sausis

	ŠALTIS KRAUNA LAGAMINĄ
1 savaitė  Lagaminas – ne vežimas
Atlikdami įvairias veiklas, įtvirtins žieminių drabužių pavadinimus, žinias apie mergaičių ir berniukų drabužių skirtumus. Lavins smulkiąją motoriką, gebėjimą užsukti arba atsukti įvairaus dydžio varžtus. Mankštins rankų ir pirštų raumenis, lavins rašymo įgūdžius. Atlikę „Kampelių“ užduotis, gebės pristatyti savo veiklą. Stengsis geranoriškai bendrauti ir bendradarbiauti su suaugusiais ir bendraamžiais. Gebės išplėtoti veiklos sumanymą ir į ją įtraukti daugiau dalyvių.
2 savaitė  Trijų spalvų simfonija

Lavins pastabumą, apibūdins savo gyvenamąją vietą, šeimą, kaimynus. Gebės pagal Lietuvos vietovių nuotraukas papasakoti, ką mato ir kokios asociacijos jam kyla. Dalyvaudami bendroje veikloje, supras kitus, ieškos tinkamų sprendimų, tekinančių kiekvieną. Susipažins su Lietuvos valstybės simboliais.

3 savaitė  Mama žiemužė ant Šaltuko ūžė

Įtvirtins žinias apie asmens higienos priemones, išmoks jomis naudotis. Susipažins su grūdinėmis kultūromis, duonos keliu nuo grūdo iki stalo. Plės žinias apie lietuvių tradicijas bei papročius. Domėsis gyvąja gamta, jos apsauga ir tausojimo galimybėmis. Mokysis kultūringai sėdėti, valgyti ir elgtis prie stalo, laikytis drausmės, tvarkos, švaros.

4 savaitė  Užgavėnių šėlsmas

Plės žinias apie svarbiausią žiemos šventę Užgavėnes. Išmoks šiai šventei būdingų apeiginių žaidimų, mįslių, ratelių. Suvoks šios šventės prasmę. Gebės išklausyti skaitomus tekstus, pasakojimu apie šventės tradicijas.


	Vasaris

	PAVASARIO ŠAUKTUVĖS
1 savaitė  Daug rankelių, daug darbelių, daug ir pinigėlių

Atlikdami praktines užduotis, tobulins socialinės ir gamtinės aplinkos pažinimo įgūdžius. Išsiaiškins buities prietaisų, įvairių įrankių paskirtį ir savo galimybes jais naudotis. Domėsis savo krašto gamta ir folkloru. Stebės augalus ir aiškinsis kokią reikšmę jiems turi šviesa, vanduo, skirtingas dirvožemis. Domėsis gamtos riškiniais, samprotaus apie žmogaus veiklą

2 savaitė  Inkilų kėlimo metas

Atlikdami įvairias veiklas, sužinos apie paukščių rūšis, išvaizdą, gyvenimo būdą, mitybą. Skatins meilę gamtai, lavins klausymosi įgūdžius, plėtos vaizduotę, kūrybiškumą. Plėtos pagarbos jausmą tiek gyvajai gamtai, tiek gyvybei apskritai. Lavės mąstymo, samprotavimo įgūdžiai, derinant senas ir naujas žinias.

3 savaitė  Raudonos nosies linksmybės

Atlikdami įvairias užduotis, lavins gebėjimus grupuoti objektus pagal formą, spalvą, rūšį. Gilins žinias apie skaičių, matematinių simbolių vartojimą. Aksesuaras „Raudona nosis“ padės įsijausti, skatins empatiškumą kito atžvilgiu, gilins pagarbos, atjautos jausmus.
4 savaitė  Budinkim žemę spalvotais žiedais ir išdažykim margutį visokiais
Dažais

Gebės papasakoti 2-3 sakiniais apie didžiausią pavasario šventę Velykas, įvardins jos pagrindinius atributus, jų reikšmę. Atlikdami meninės veiklos sumanymus, tobulins pirštų, delno, riešo ir akių koordinaciją. Mokysis naudotis skylmuša, tobulins kirpimo žirklėmis įgūdžius.
	Kovas

	NUBUDAU IR ATRADAU
1 savaitė  Pavasaris kalba paukštelio balsu

Atlikdami įvairias veiklas paukščių tema, pažins 2-3 Lietuvoje gyvenančius paukščius, gebės įvardinti po keletą jiems būdingų bruožų. Samprotaus apie juos supančią aplinką, jos pažinimo aplinką, pažinimo būdus. Gebės įvardinti savo šeimos laisvalaikio pomėgius. Didės domėjimasis gamtine aplinka, stiprės noras ją tyrinėti, pažinti.
2 savaitė  Švari žemė, sveikas maistas- LAIMINGAS vaikas

Žaisdami žaidimus įtvirtins stalo serviravimui reikalingų priemonių, įrankių ir indų pavadinimus. Gebės atskirti saldų ir sūrų maistą. Aiškinsis apie sveiką mitybą. 2-3 sakiniais gebės paaiškinti, kaip maitinasi augalai. Atlikę bandymus suvoks vandens apytaką gamtoje.

3 savaitė  Sodinu daigelį, auginu medelį

Atlikdami savaitės užduotis, sužinos kiekio sąvokas, įsisąmonins kiekio vaizdinį. Klausydami pasakos apie klimato pokyčius, suvoks energijos arba išteklių tausojimo esmę. Tobulins švaros ir tvarkos įgūdžius.
4 savaitė  Iš kur kyla triukšmas?

Susipažins su automobilių dalių pavadinimais. Suvoks ryšį tarp daikto išvaizdos ir jo paskirties. Suvoks ir gebės paaiškinti, kad su įrankiais ir įvairiais daiktais reikia elgtis saugiai. Ugdysis gebėjimą išreikšti žodžiais erdvinius daikto santykius su pačiu savimi. Ugdys erdvinio vaizdo suvokimą.
	Balandis

	PUMPURĖLIO NUOTYKIAI
1 savaitė  Tau, mamyte
Ugdys pastabumą, stebės kaip sudarytos daiktų, veiksmų sekos, gebės sukurti tam tikrą seką. Gebės komponuoti daiktus, pvz., erdvinius kūrinius iš plastikinių šaukštų, kurti įvairias menines kompozicijas. Suvoks savo elgesio pasekmes, kūrinių estetinę ir emocinę vertę. Geriau suvoks laiko tėkmės ir trukmės reikšmę žmogaus kasdieninėje veikloje.
2 savaitė  Ką aš veikiu su savo šeima
Įtvirtins sąvokas „aukštas-žemas“, „ilgas- trumpas“, „platus-siauras“. Lavins pastabumą. Įtvirtins pagrindinių spalvų- geltonos, raudonos, žalios, mėlynos, rudos pavadinimus, sužinos kokias spalvas sumaišius galima gauti , pvz., „žalią“. Sudarydami diagramas, įtvirtins laiko tėkmės ir trukmės suvokimą. Ims suvokti ir nustatyti praeitį, dabartį ir ateitį.

3 savaitė  Smėlio laboratorija
Suvoks sąvokų ‚siauras“ ir „platus“ reikšmę bei skirtumus. Suvoks smėlio materialumą ir jam būdingas savybes. Plės žinias apie procesus, vykstančius gamtoje. Žaisdami su smėliu, lavins vaizduotę ir kūrybiškumą, kurs erdvinius kūrinius
4 savaitė  Nuostabių akimirkų gaudyklės beieškant
Plėtos partnerystės santykių kūrimo įgūdžius. Samprotaus apie priklausomybę tam tikrai bendrijai, rasi, šeimai. Gebės save ir aplinką įprasminti kūrybiniuose darbuose. Suvoks savo kūrybinių darbų prasmę ir estetinę vertę.
	Gegužė


Esant būtinybei, planą galima koreguoti ir keisti vietomis savaitės temas ir užduotis.
Planas parengtas pagal bendrąją ikimokyklinio ugdymo ir ugdymosi programą, ikimokyklinio ugdymo turinio įgyvendinimo metodines rekomendacijas, standartus, ugdymo plėtotės centro metodininkų parengtą ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo metodinę medžiagą.
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