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Vinco Kudirkos muziejus kviečia dalyvauti Kovo 11-osios atviruko ir plakato konkurse 

Lietuvos nacionalinio muziejaus padalinys Vinco Kudirkos muziejus kviečia Lietuvos moksleivius dalyvauti atviruko ir plakato konkurse, skirtame Kovo 11-ajai, Lietuvos Nepriklausomybės atkūrimo dienai, paminėti. 

Konkurse gali dalyvauti 6–18 metų mokiniai. Piešiniai turi būti A3 formato, atlikti tradicinėmis tapybos technikomis (akvarelė, guašas, akrilas), tradicinėmis grafikos technikomis (tušas, linoraižinys ir kt., išskyrus kompiuterinę grafiką). Konkursinius darbus mokiniai kuria savarankiškai arba vadovaujami mokytojo. Darbus kartu su užpildyta atskira anketa prašome siųsti iki 2016 m. vasario 1 d. adresu: Konkursui „Kovo 11-oji“, Vinco Kudirkos muziejus, V. Kudirkos g. 29, Kudirkos Naumiestis, LT-71317 Šakių rajonas. 

Vertindama darbus, Lietuvos nacionalinio muziejaus sudaryta vertinimo komisija atsižvelgs į temos atskleidimą, kūrybiškumą, meninę raišką, techninį sprendimą. Komisija atrinks 40 geriausių darbų, iš kurių išskirs tris laureatus. Lietuvos nacionalinis muziejus išleis du atvirukus ir plakatą su laureatų darbais. Kitų 10 geriausių darbų autoriai bus apdovanoti pagyrimo raštais ir knygomis. Konkurso nugalėtojai bus pakviesti į iškilmingą Kovo 11-osios minėjimą, kuris vyks Kudirkos Naumiestyje. Geriausi darbai bus eksponuojami parodoje.

Konkurso nuostatai skelbiami Lietuvos nacionalinio muziejaus interneto svetainėje www.lnm.lt.

Daugiau informacijos: Vinco Kudirkos muziejaus vedėja Irena Zinkevičienė, tel. 8 345 57451, 
el. p. v.kudirkos.muziejus@lnm.lt
