KĄ TĖVAI TURĖTŲ ŽINOTI APIE PATYČIAS, SMURTĄ IR SKRIAUDĄ
 

PATYČIOS – yra sąmoningas, apgalvotas, pasikartojantis elgesys žeidžiantis kitus ir suteikiantis jiems diskomfortą – stresą, tiek fizinį, tiek psichologinį ar emocinį. Engimą galima įvardinti kaip centrinį veiksmą tyčiojimosi procese, kuriame priekabiautojas tikisi patirti triumfą ar malonumą kitą žeisdamas ar sukeldamas jam diskomfortą. Patyčių procese ypač svarbus galios disbalansas: auka visada pasižymi mažesne socialine galia nei jos engėjas. Patyčios dar gali būti įvardijamos kaip tyčiojimasis - „sąmoningas vieno vaiko ar grupės nuolat kartojamas gąsdinantis priekabiavimas ar fiziniai veiksmai prieš vaiką, kuris nepajėgus apsiginti“. 

Pasaulinė sveikatos organizacija atliko patyčių paplitimo tyrimą mokinių tarpe 35 šalyse, tarp kurių dalyvavo ir Lietuva. Tyrimo rezultatai atskleidė, kad patyčios Lietuvos mokyklose yra labiausiai paplitusios, nes jose patyčių vaikų tarpe mastas didžiausias – beveik tris kartus viršijantis 35 tyrime dalyvavusių šalių vidurkį. Lietuvos mokyklose patyčias dažnai patiria 65 proc. mokinių, tuo tarpu kitose šalyse šie skaičiai vyrauja nuo 14 proc. ir daugiau. Lietuvos moksleiviai nuo dviejų iki dešimties kartų lenkia kitų šalių moksleivius ir pagal susiformavusį įgūdį reaguoti į smurto apraiškas.

 

KUR PATIRIAMAS SMURTAS, PATYČIOS, SKRIAUDA
· Mokytojas tyčiojasi iš mokinių. 

· Patyčios tarp paauglių. 

· Patyčios gaujos narių, verčiant kitus gaujos narius daryti nusikaltimus. 

· Šeimoje iš tėvų. 

· Iš artimųjų, giminių, mažai pažįstamų asmenų. 

POŽYMIAI, PADEDANTYS ATPAŽINTI KRIZĘ IŠGYVENANTĮ VAIKĄ
 

· Elgesio pasikeitimai. 

· Dirglumas. 

· Emocijų protrūkiai. 

· Sumažėjęs susidomėjimas tuo, kas vyksta jo gyvenime. 

· Bejėgiškumas. 

· Sutrikęs miegas ir apetitas. 

· Apatija.  

KO TĖVAI GALI IŠMOKYTI VAIKUS, KAD APSISAUGOTŲ NUO PATYČIŲ, SMURTO, SKRIAUDOS
 

·        Kalbėkite su vaikais apie tai, kas yra asmeninis saugumas, kam jis reikalingas.

·        Drąsinkite vaikus kalbėti apie tai, kas nesiseka, nes tai leis vaikui žinoti, kad tėvai myli ir priima tokį, koks yra, nepaisant kas būtų nutikę.

·        Kalbėkite apie tai, kad kiekvieno žmogaus kūnas priklauso tik jam. Niekas neturi teisės jo liesti, skaudinti ar žeisti.

·        Pasakykite, jog žinote, kad vaikas nėra kaltas, jeigu jį kažkas skriaudė, mušė ar tvirkino.

·        Padėkite vaikui atskirti gerus ir blogus prisilietimus.

·        Pasakykite, kad kartais suaugę neteisingai elgiasi su vaikais.

·        Būkite vaikui tuo suaugusiu žmogumi, kuriam galėtų pasipasakoti apie patiriamą skriaudą. Pasakykite, kad turi papasakoti suaugusiam, kuriuo pasitiki, net jeigu smurtaujantis suaugęs prašo laikyti paslaptyje.

·        Mokinkite savo vaiką pasakyti “Ne” ir “Stop” ir dėl to nesijausti nejaukiai.

·        Mokinkite vaiką nusistatyti ribas.

·        Kalbėti apie tai, kad vaikas, patiriantis smurtą skriaudos nenulėmė ir nėra atsakingas už smurtautojo elgesį.

·        Aptarinėkite, analizuokite situacijas, kurios aprašomos laikraščiuose, jūsų vaiko mokykloje. Mokinkite vaiką kiekvienoje situacijoje atrasti po 3-5 galimus sprendimo – atsako į smurtaujantį elgesį modelius.

·        Padėkite vaikams užpildyti sąrašą, kuris gali praversti tada, kai vaikas pasijaučia nesaugus:

Trys draugai, kuriais galiu pasitikėti; trys suaugę žmonės mokykloje, kuriais galiu pasitikėti; trys šeimos nariais, kuriais galiu pasitikėti; žaislai ar dienoraštis – kuo galiu pasitikėti.

 

· Mokinkite savo vaiką ieškoti pagalbos. Nelikite smurto ir patyčių situacijoje vieni. Jeigu smurtas, patyčios patiriamos mokykloje praneškite apie tai auklėtojai, socialiniam pedagogui, psichologui ar kitam mokyklos darbuotojui, kuriuo pasitikite. Jeigu smurtą, patyčias vaikas patiria kitoje aplinkoje – kreipkitės į specialistus, visuomet galite skambinti nemokamu psichologinės pagalbos linijos telefonu ir ten gauti reikalingą informaciją ir palaikymą. 

Parengta pagal Kauno jaunimo norkologijos pagalbos centro informacinę medžiagą.
Socialinė pedagogė D. Kačkauskienė
